
Comune di Montaldo 
Torinese 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

 

 

O r i g i n a l e  

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 20 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER IL SERVIZIO DI TRASPORTO 
SOCIALE E TRASPORTO SCOLASTICO. 

 
L’anno duemilaventicinque addì trenta del mese di luglio alle ore diciassette e 

minuti zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

Cognome e Nome Presente 
  

1. SERGIO GAIOTTI - Presidente  Sì 
2. LUCIANO GOZZARINO - Vice Sindaco  Sì 
3. EMANUELA CARDIS - Assessore  Sì 
4. MARCO ROLLE - Consigliere  Giust. 
5. PAOLA SEMINARA - Consigliere  Sì (da remoto) 
6. RICCARDO ROCCATI - Consigliere  Sì 
7. STRUMIA EMANUELA - Consigliere  Sì 
8. CARLO TRISOLINO - Consigliere  Sì (da remoto) 
9. LUIGI CORTESE - Consigliere  Sì 
10. FRANCESCO CANGI - Consigliere Sì 
11. DANIELA FREGNAN - Consigliere Sì 

  
  

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SERGIO GAIOTTI nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

- Il Comune di Montaldo Torinese promuove interventi finalizzati a garantire l’inclusione 
sociale e il supporto alle fasce più deboli della popolazione; 

- Tra questi interventi, il Servizio di Trasporto Sociale si configura come un’attività di 
accompagnamento rivolto a cittadini in situazioni di fragilità (anziani, disabili, persone 
non autosufficienti, ecc.), per facilitare l’accesso a servizi sanitari, assistenziali, educativi o 
sociali;  

- il trasporto scolastico è un servizio pubblico locale ed essenziale a garanzia del diritto allo 
studio; 

Richiamato il Decreto Legislativo 13 aprile 2017, n. 63, recante “Effettività del diritto allo 
studio attraverso la definizione delle prestazioni, in relazione ai servizi alla persona, con 
particolare riferimento alle condizioni di disagio e ai servizi strumentali, nonché' 
potenziamento della carta dello studente, a norma dell'articolo 1, commi 180 e 181, lettera f), 
della legge 13 luglio 2015, n. 107.”, in particolare all’art. 5 “Servizi di trasporto e forme di 
agevolazione della mobilità”: 
“2. Le regioni e gli enti locali, nell’ambito delle rispettive competenze, assicurano il trasporto 
delle alunne e degli alunni delle scuole primarie statali per consentire loro il raggiungimento 
della più vicina sede di erogazione del servizio scolastico.  Il servizio è assicurato su istanza di 
parte e dietro pagamento di una quota di partecipazione diretta, senza nuovi o maggiori oneri 
per gli enti territoriali interessati.  
3.Tale servizio è assicurato nei limiti dell'organico disponibile e senza nuovi o maggiori oneri per 
gli enti pubblici interessati.;” 

Considerato che: 

- presso il territorio del Comune di Montaldo Torinese non sono presenti scuole statali; 

- il trasporto scolastico è un servizio comunale attivato per facilitare l’accesso e la 
frequenza alle attività scolastiche e alle scuole con sede più vicina, ed è erogato agli/alle 
studenti/esse frequentanti la scuola primaria presso il plesso di Pavarolo e la scuola 
secondaria di primo grado avente sede in Baldissero Torinese, nel rispetto dei bacini 
d’utenza definiti per ciascun istituto scolastico; 

- il servizio di trasporto scolastico effettua normalmente corse giornaliere per 
accompagnare gli/le alunni/e alle sedi scolastiche e per garantire il loro ritorno al 
termine delle lezioni, secondo orari e fermate prestabiliti, in relazione al Piano annuale di 
trasporto scolastico predisposto; 

- il servizio prevede il pagamento di una tariffa stabilita annualmente dalla Giunta 
comunale; 

- il servizio di trasporto scolastico viene erogato nei modi e nelle forme stabilite 
dall’Amministrazione Comunale sulla base dell’attuale normativa, nonché del numero dei 
richiedenti e del relativo luogo di residenza e frequenza scolastica, compatibilmente con i 
percorsi stabiliti all’inizio di ogni anno scolastico;  

Preso atto che l’Amministrazione Comunale che organizza un servizio di trasporto per gli/le 
alunni/e delle scuole: primaria presso il plesso di Pavarolo e secondaria di primo grado 
avente sede in Baldissero Torinese, ed è tenuta all’adozione di tutte le idonee cautele che si 
rendono necessarie per la sicurezza del trasporto e del servizio nel suo complesso; 



Rilevato che risulta necessario dotarsi di un apposito regolamento che disciplini in modo 
organico ed esaustivo il funzionamento del servizio di trasporto sociale e di trasporto 
scolastico, i destinatari, i criteri di accesso, le modalità operative e gli eventuali costi; 

Visti: 

- il Regolamento Comunale per il Servizio di Trasporto Sociale ed il Regolamento Comunale 
per il Servizio di Trasporto Scolastico, predisposto dagli Uffici competenti, allegato alla 
presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

- il testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali di cui al D. Lgs. n. 267 del 18 
agosto del 2000 e ss. mm. ii.; 

- l’art. 7 del D. Lgs. n. 267 del 18 agosto del 2000, che testualmente recita: “nel rispetto dei 
principi fissati dalla legge e dello statuto, il Comune e la Provincia adottano regolamenti 
nelle materie di propria competenza ed in particolare per l’organizzazione e il 
funzionamento delle istituzioni e degli organismi di partecipazione, per il funzionamento 
degli Organi e degli Uffici e per l’esercizio delle funzioni”; 

- lo Statuto comunale; 

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 (Testo Unico Enti Locali); 

Visto l’art. 42 del D. Lgs. 267/2000, che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza in 
materia di approvazione dei regolamenti; 

Ritenuto necessario rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134, c. 4, D.lgs. n. 267/2000 onde attivare rapidamente le disposizioni del nuovo 
Regolamento; 

DELIBERA 

1) Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, i Regolamenti Comunali per il 
Servizio di trasporto Sociale (Allegato A) e Trasporto Scolastico (Allegato B), allegati alla 
presente deliberazione, per formarne parte integrante e sostanziale; 

2) Di dare atto che i presenti regolamenti entreranno in vigore quindici giorni dopo la 
pubblicazione all’Albo pretorio della deliberazione di approvazione, come prescritto 
dall'art. 124, c. 1, del T.U. n. 267/2000; 

3) Di dichiarare, con successiva e separata votazione, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, stante 
l’urgenza di attivare il servizio a favore dell’utenza interessata. 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
Il Sindaco 

SERGIO GAIOTTI 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA  

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

N 284  del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 31/07/2025 , come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D. 
Lgs 18.08.2000, n.267 
 
Lì  31/07/2025 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA  

 
 
 
  

 
F.to  

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 30/07/2025 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, del D.Lvo 18-

08-2000, n.267) 
 
 Si certifica che la presente Deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile 

ai sensi dell’art.134, comma 4°, del D.Lvo n. 267/2000. 
 
 
Lì, 30/07/2025 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa MAGLIONE TIZIANA  


